

# КЛУБ И БИБЛИОТЕКА- ГЛАВНЫЕ МЕСТА ОТДЫХА

Совхозы района решают большие задачи по увеличению производства) продукции растениеводства и животноводства. Подъем сельскохозяйственного производства сопровождается ростом благосостояния тружеников села, сближением уровня жизни сельского и городского населения как в сфере материально-бытового обслуживания, так и в области культуры.

В деле коммунистического воспитания трудящихся большая роль принадлежит культурно-просветительным учреждениям. Сейчас во всех селах нашего района имеются клубы и библиотеки, после трудового рабочего дня в них с удовольствием идут люди, особенно молодежь, чтобы культурно и увлекательно провести свой досуг.

Село Приишимское... Оно с каждым годом растет и благоустраивается. Здесь мало осталось глинобитных мазанок, большинство семей живет в добротных кирпичных, покрытых шифером домах. В центре села, хотя и построенный еще в тридцатые годы, но ныне хорошо отремонтированный и реконструированный клуб. В нем регулярно демонстрируются кинофильмы, проводятся вечера молодежи, танцы, выступают свои и приезжие артисты художественной самодеятельности.

Здесь же, в клубе, размещена сельская библиотека. Она особенно пользуется большой

популярностью у рабочих, специалистов и служащих совхоза имени XXI партсъезда. Каждый третий житель села является активным читателем библиотеки. Заведующая библиотекой О. В. Кузнецова — одна из старейших и опытных культурно-просветительных работников — умело и интересно организует работу в учреждении. Читательские конференции по книгам советских и зарубежных писателей, литературные вечера, выставки книжных новинок, фотовыставки о жизни и работе тружеников села — вот далеко не полный перечень мероприятий, проводимых работниками и активистами Приишимской библиотеки.

В читальном зале библиотеки создан уют для ее посетителей. Он красочно оформлен, причем наглядная агитация периодически обновляется в соответствии с периодом работ в поле, па фермах, к праздничным дням и знаменательным событиям.

И люди в библиотеку идут охотно, здесь они по-настоящему отдыхают.

Заметно активизировалась работа в клубах и библиотеках сел Пионерского и Центрального. Как и в Приишимском, тут имеются коллективы художественной самодеятельности, в период сельскохозяйственных кампаний организуются передвижные библиотечки, которые доставляют книги прямо в поле. Работники клубов и библиотек обеспечивают рабочих совхоза свежими газетами и журналами, помогают выпускать «боевые листки» и «молнии», информируют их о социалистическом соревновании.

Но у нас есть еще такие клубы и библиотеки, где совершенно не ведется какая-либо работа по организации культурного отдыха трудящихся,

Вот село Крешеновка. Здесь живут и работают полеводы и животноводы второго отделения совхоза «Новый путь». Трудятся они хорошо. Например, план заготовки кормов для скота коллектив отделения выполнил в числе первых в хозяйстве. Хорошо хотят крешеновцы и отдыхать. Однако возможностей для этого в селе нет. Хотя и есть тут клуб, но ему только название что клуб. Никакой работы здесь не проводится, на его дверях постоянно висит замок. Даже фильмы в клубе демонстрируются редко.

Нет на клубе какой-либо наглядной агитации: лозунгов, плакатов. Одним словом, непривлекательно выглядит это учреждение культуры. Вечерами молодежь, да и другие труженики, не знают, как провести свой досуг.

Разве только выручают телевизоры, которые имеются почти в каждом доме.

— Изо дня в день смотреть передачи на голубых экранах надоест, — говорит шофер отделения Виктор Попенгейм. — Ну, а куда деваться? В клубе ничего не бывает, в библиотеке тоже.

Отсутствие условий для культурного отдыха на втором отделении приводит к текучести и нехватке кадров. В настоящее время здесь недостачивается 30 рабочих.

Недавно на третьей сессии Верховного Совета республики был обсужден вопрос «Об улучшении культурного обслуживания сельского населения Казахской ССР» и принято по этому поводу постановление. В нем, в частности, ставится задача: учреждения культуры должны стать подлинными очагами всей культурно-просветительной работы на селе чтобы в клубах и библиотеках люди всегда находили себе занятия по душе, смогли хорошо отдохнуть.

В. АЛЕКСАНДРОВ.